



发展向海经济 激活蓝色引擎

琅琊镇5个港产城一体化项目集中开工,总投资30.64亿元



琅琊港与斋堂岛隔海相望。

□本报记者 梁玉鹏

大型机械车辆整齐列队,开工礼炮呼啸冲天,5月14日上午,西海岸新区琅琊镇港产城一体化项目集中开工仪式举行,总投资30.64亿元的金能新材料研究院、隆海·碧海云天项目、合创·龙湾项目、青岛龙潭文化交流中心项目、贡北路工程5个项目集中开工。

据悉,此次琅琊镇还集中签约了青岛瑞滋集团海洋工程研究院暨首家国家级刺参良种场项目、迈森医疗防疫物资生产基地等8个项目,涵盖新材料研发、大数据、文旅、医药、民生工程等领域。13个项目建成达产后,预计税收达1.58亿元,将成为琅琊镇产业升级、文旅融合、港产城一体化发展重要引擎。

向海而生,区位优势显著

说起琅琊镇,就绕不开海洋这个话题。琅琊镇位于新区西南沿海,毗邻古镇口、董家口、藏马山,滨海大道、轨道交通13号线横贯全境。辖区总面积95平方公里,海岸线62公里,辖61个行政村,总人口4.5万人。境内历史文化灿烂、名胜古迹众多,有祈福圣地琅琊台、古丝绸之路起航点

琅琊港、古郡遗址夏河城、天然海水浴场龙湾。先后荣获“中国优美小城镇”“省生态文明镇”“省级文明镇”“国家卫生镇”等荣誉称号。

随着《关于加快推进董家口港产城融合发展的意见》发布,立足经略海洋国家战略,对标建设世界一流港口,为整个董家口经济区的未

来发展做出了极大的贡献,对建设青岛城市次中心、打造新区高质量发展引擎具有重大意义,也为琅琊镇的发展带来了重大机遇。从区域发展的均衡性和全面性考虑,琅琊镇作为参与其中的重要一极,将琅琊镇全域纳入到港产城融合发展大格局势在必行。

项目落地,打造蓝色引擎

据了解,在5月14日集中开工的项目当中,不仅涵盖了海洋科技等产业项目,还立足琅琊镇自身优势,在文旅融合方面再添新亮点。其中,在海洋科技领域,琅琊镇引进集刺参良种培育、育苗、研发、养殖、加工、销售为一体的青岛瑞滋集团海洋工程研究院暨首家国家级刺参良种场项目,通过整合海洋渔业领域技术、市场、资本、人才等资源,打造国际知名、国内一流,集科学研究、成果转化、技术推广、科技普及、培

训交流等为一体的综合性海洋工程科技平台;在新材料研究领域,琅琊镇引进金能新材料研究院,旨在打造世界级的科研中心和全球一流的企业总部基地。

除此之外,在文旅融合领域,琅琊镇引进隆海·碧海云天项目、合创·龙湾项目、青岛龙潭文化交流中心项目、琅琊古镇文旅商贸街项目,通过建设琅琊古街、琅琊文化历史博览馆、文旅产品商贸城等,打造高品质、人文特色鲜明的镇域环境,不仅让琅琊成为董

勇担重任,产业齐头并进

今年以来,琅琊镇以“防疫情保稳定、抓经济促发展”为主线,一方面围绕西海岸新区港产城融合发展重大战略,积极主动配合,承担发展重任,将琅琊镇全域纳入到新区港产城融合发展大格局中,从土地供应、村庄拆迁、社会治理等方面贡献琅琊力量,为董家口港区配套建设区域性产业基地,商业服务基地和文旅发展综合体,全力支持董家口港建设成为世界一流港

口、青岛先进制造业基地和现代化绿色新港城。另一方面提升全镇蓝色经济发展格局,紧抓投资和项目这两个经济工作的全链条和发展穴位,以勇当先锋、敢打头阵的担当精神,着力打造贡口湾服务组团、蓝域小镇特色居住区、冷链物流基地和全域旅游,形成一、二、三产业齐头并进的发展格局,打造以发展高端商贸为主、文化旅游、生态产业为辅的宜居生态新城。

董家口经济区高端人才聚集区,也成为特色地方文化研究的聚集地和百姓宜居的新家园。在医药领域,引进青岛迈森医疗科技公司防疫物资生产基地、山东泰霖医药公司生物医药研发生产等项目,吸引周边就业近千人,带动和完善青岛西海岸医疗研发和产业结构升级。在民生领域,贡北路工程、镇驻地品质提升工程等项目,将进一步改善百姓出行条件和居住环境,实现与董家口经济区快速通行、优势互补,促进港产城一体化发展。

“近年来,我镇在工委管委的坚强领导下,按照‘生态立镇、文旅兴镇、产业富镇、海洋强镇’发展思路,聚焦海洋产业升级、文旅产业融合、驻地品质提升等重点工作,主动融入董家口现代化绿色新港城建设大格局,全面打响全镇双招双引、社会治理、产业振兴集聚区建设等‘十大攻坚战’,生态宜居美丽幸福琅琊建设阔步向前。”琅琊镇党委书记高德绪介绍。

西海岸揽获考核“双一等”

(上接第一版)2000多名金融、资本、产业、贸易、科技、教育、管理等领域的企业家齐聚一堂,共对接重点投资项目30余个,其中涉及世界/中国500强企业7家、上市公司6家。同时,还有200多家企业计划未来3年在青岛布局或扩大投资。

2019年6月11日至12日,博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会在西海岸新区举行。大会以汇聚全球健康领域共识、整合医药卫生和大健康产业智慧与资源、聚焦卫生健康问题和提升影响力为目的,围绕“健康无处不在——可持续发展的2030时代”主题和“人人得享健康”口号,讨论大健康相关领域热点话题,促进全球合作,汇聚良好意愿与智慧,共图人类健康未来。

“青岛西海岸新区2019年国际啤酒节平台”创下惠民力度、国际化程度、参节人数、啤酒种类、宣传广度、拉动效益等六个历史新高,共接待海内外游客720余万人次。由青岛国际啤酒节代表发起,德国慕尼黑十月节、美国丹佛啤酒节、加拿大多伦多啤酒节代表加入建立起的国际啤酒联盟合作机制,为啤酒节庆与文化交流、多方互动与互利共赢打造了国际化平台,开启了青岛国际啤酒节发展的新时代。

孙永红会见中建五局客人

(上接第一版)田卫国表示,西海岸新区发展空间广阔、投资潜力巨大,中建五局将充分发挥规划设计、投资开发、基础设施建设等方面的全产业链优势,结合西海岸实际,梳理合作路径,探讨合作模式,积极为西海岸高质量发展贡献力量。

孙永红会见山东工艺美院客人

(上接第一版)潘鲁生感谢西海岸新区工委管委的大力支持,表示将充分发挥学校优势,在培养设计专业人才、挖掘和推介新区文化、推动新区文化创意产业发展方面发挥更大作用。

刘鲁强参加活动。

抓紧抓实抓细疫情常态化防控

(上接第一版)习近平总书记重要指示和党中央决策部署,按照省委省政府、市委市政府要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项工作取得了积极成效。下一步工作中,各级各部门要抓紧抓实抓细疫情常态化防控,巩固防控成果,保障经济社会秩序全面恢复,促进经济社会各项工作顺利开展。

会议强调,要细化疫情常态化防控措施,加强日常防控管理,继续扩大疫情防控成果。要广泛组织发动各类场所、基层单位、社区推广使用“山东电子健康通行码”,尽快实现“一码通行”。要进一步抓好学校防控措施的落实,确保顺利安全开学复课。

杨东亮参加会议。